
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
CLASA A IX-A 

 NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
I.  1.  3 puncte pentru selectarea, din text, a oricărei informaţii referitoare la principiul 

succesoral. 
 2.  3 puncte pentru selectarea, din text,  a unei informaţii referitoare la atribuţiile 

împăratului. 
 3.   2 puncte pentru menţionarea motivului pentru care împăratul este numit şef mirean al 

principilor electori bisericeşti.  
       4 puncte pentru prezentarea motivului menţionat. 
 4. 4 puncte pentru precizarea sistemului politico-administrativ al Imperiului Romano-

German. 
 5.  2 puncte pentru menţionarea oricărei alte cauze, decât cea precizată în text, care a 

influenţat evoluţia imperiului. 
     4 puncte pentru prezentarea cauzei menţionate. 

 6. 2 puncte pentru numirea statului.  
     2 puncte pentru precizarea sistemului politico-administrativ din statul numit. 
     4 puncte pentru prezentarea sistemului politico-administrativ precizat. 

         Total 30 de puncte 
 
II. Informaţia istorică – 50 puncte distribuite astfel: 

 câte 2 puncte pentru numirea fiecăreia dintre cele trei forme de organizare politică a statului 
roman de la întemeiere până la Dominat;      (2px3=6p) 

 2 puncte pentru numirea instituţiei ce funcţionează în statul roman de la întemeiere până la 
Dominat; 

 5 puncte pentru menţionarea oricărei atribuţii a instituţiei numite în corelaţie cu una dintre 
formele politice precizate; 
0 puncte pentru menţionarea atribuţiei instituţiei fără corelarea acesteia cu una dintre formele 
politice precizate; 

 câte 4 puncte pentru menţionarea oricăror două tipuri de construcţii ale artei monumentale 
romane;           (4px2=8p) 

 câte 4 puncte pentru oricare exemplificare a fiecărui tip de construcţii menţionat; (4px2=8p) 

 4 puncte pentru menţionarea oricărei influenţe exercitate de o altă civilizaţie antică asupra 
civilizaţiei romane; 

 3 puncte pentru menţionarea modului în care statul roman a contribuit la formarea popoarelor 
medievale; 

 5 puncte pentru prezentarea modului menţionat; 

 câte 3 puncte pentru numirea oricăror trei popoare rezultate în urma procesului menţionat.  
            (3px3=9p) 

Structurarea compoziţiei - 10 puncte distribuite astfel: 
➢ 2 puncte pentru introducere-cuprins-concluzii; 
       1 punct pentru introducere-cuprins/ cuprins – concluzii; 
       0 puncte pentru lipsa structurii/ prezenţa cuprinsului; 
➢ 2 puncte pentru prezentarea evenimentelor/proceselor istorice în ordine cronologică/logică; 
       0 puncte pentru nerespectarea cronologiei/desfăşurării logice a evenimentelor/proceselor istorice; 
➢ 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect astfel încât compoziţia să probeze 

înţelegerea procesului istoric; 
1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
0 puncte pentru lipsa relaţiei  cauză-efect; 

➢ 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric adecvat; 
       0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 
➢ 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 

0  puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.      
          Total 60 de puncte 
Total test 90 de puncte      Se acordă 10 puncte din oficiu  
 


